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__Retenons ensemble |

D Activits s'appuyant sur la situation

de manipulation décrite dans [ guide

Voici le probléme que le groupe de Lisa a tiré au sort.

RS Clochette doit partager 124,225g de poussieres d’étoiles avec
24 autres fées, Le partage se fait & parts égales entre les 5 fées.
@ Quelle est enviren la masse de poussieres d’étoiles que recevra chaque fée ?

@ Quelleest 1 masse précise de poussiéres d’étoiles qui revient & chaque fée ?

& Donne un ordre de grandeur de 124,25 et réponds 3 |a premiére question.
2 Effectue un calcyl pour répondre 3 Ia deuxiéme question

et vérifie que tu troyves une réponse proche de ton approximation.
= Ecris une phrase pour répondre ay probleme.

®

& Pour calculer 24,51:15

partie

- pose la division en colonnes, _=htiare
Puis construit la table de 15, Lae
- caleule jusqu'a ce quiil ne reste _ {
que des unités (voir lecon page 78). ;—l._5_ \
- abaisse le chiffre des dixismes 5O Re | o
du dividende. 8 Jot f
- Place une virgule au quotient = EEww
pour chercher sa partie décimale. it -,
Continue & abaisser des zéros si besoin, SR
On sarréte quand le reste est zéro, 0 |

Laisse de la place - i Ly

=, avant de tracer & P — 1
ta potence | :

: Mots 3 retegir
Comment poser ot calculer la division &’un décimal Par un entier? abaisse - gz

Le quotient est 1,634. On écrit 24,51:15 = 1,634,

—

Table de 15
1X15 =15
2X15=230

S %15 =45
|4 X15=60
SxI5— 75
6 X15=90
7 x5 — 95
& X 15 =120

9 X 15 =135

Bl gl1 1 25,5[1 5 2 8,8({1 2
S i, - i il N i,
,,,,,, 8 5
0 & o 0

cent-dix-huit

@ Recopie et calcule |e quotient décimal.

......




Pose la division puis calcule le quotient décimal.
2.12,48: 8 b. 2555:5
215,24 :12 d. 248,88 : 40

En utilisant les ordres de grandeur, écris si
Fopération te'semble iuste ou si elle est fausse.
2.40,32:8 =504 b.346:5=692
©.48,03:15 = 3202 d.4237:6=7
Retrouve les erreurs faites
par Sami et corrige-les,
2 5,2
- 24|
2
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Evens. |

i

Pose et calcule.
a.270,25: 25 b.28125: 20
€.2235:12 d.253,78:16

Le quotient de Ia division de ce nombre décimal
par 25 est 18,29,

2 Quel est ce nombre?

”

.F
*

Q Le quotient de Ia division de ce nombre
décimal par 12 est 23,225,

2 Quel est ce nombre ?

.k
Probléme BBIEE) préparé 3.2 I, de grenadine,
Elle le verse & parts égales dans 5 gobelets.

» Calcule la quantité de

boisson, en litres (L),
dans un gobelet.

#

MRATATSTY Pour la féte de fin d’année, le pere
de Lisa aimerait utiliser la totalité d’une bobine
de ruban de 522 m pour décorer de facon
identique 12 costumes.

+ Calcule la longueur de ruban, en

meétre (m),
qui décorera chaque costume.

= x

a Probleme Bzl partage a parts égales 2,61 kg
de farine entre 15 récipients différents.

a. Calcule la quantité de farine présente dans
chaque récipient.

b. Calcule la quantité de farine sion avait
partagé entre 30 récipients.

E el Sur un site Internet, 12 amis

ont vendu pour 675,84 € d’objets anciens.

IIs partagent cette somme part égale.

» Combien chacun empoche-t-il ? Vérifie ton
calcul en faisant la preuve de ton opération.

Le covoiturage est I’uti-
lisation d’une voiture
particuliére par plusienrs
personnes effectuant
le méme trajet afin de
réduire le trafic routier,
la pollution et les cofits.

e oot

Cing personnes effectuent un déplacement
dont le codt global est de 123,95 €,

2 Combien |e déplacement coute-t-il 3 chacun?
= Vérifie ton calcul en verifiant le résultat de ta
division (voir méthode p. 116).

3 Le nombre~mgsfére®

Quatre enfants doivent Se partager les 43324 €
quils ont gagnés lors d’une braderije.

Quel est le montant exact de la part
de chacun?

e ® & O

e

18 Je travaille en groupe

La foire aux divisions e
» Trouvez cing nombres décimatix no.n_gnt_lers qu .
une fbfs divisés par 16 donnent un guotient compris
entre 14 et 15. .
=» Comparez votre résultat avec le groupe voisin.

cent-dix-neuf
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